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Материалы подготовлены
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Образовательное пространство Ивьевского района на 1 июля 2022 года включает в себя 23 учреждения различного типа.
В учреждениях образования района планомерно ведется работа с одаренными учащимися. На третьем (областном) этапе республиканской олимпиады по учебным предметам 7 учащихся района отмечены дипломами. По итогам проведения заключительного этапа республиканской олимпиады по учебным предметам завоёван диплом второй степени по учебному предмету «Информатика».
В общем зачете областной спартакиаде школьников в 2021/2022 учебном году третье место в третьей группе районов завоевано учащимися Ивьевского района.
По итогам творческих конкурсов учащимися школ района завоевано 23 диплома областного и республиканского уровней.
Имеются значительные результаты и у педагогических работников.
Так, по результатам участия в областном конкурсе «ІТ – мастер» педагоги района дважды награждены дипломами ІІІ степени в номинации «Учебный проект для электронного обучения», в номинации «Реклама интернет-сервиса» - дипломом ІІ степени. 
Руководитель комплексного музея «Наследие» Ивьевской средней школы, награжден дипломом ІІ степени по итогам участия в панораме педагогического опыта «Гражданско-патриотическое воспитание молодежи: сочетание реального и виртуального в деятельности музеев».
Дипломом ІІІ степени областного этапа VIII республиканского конкурса «Современные технологии в специальном образовании» отмечены учителя-дефектологи Ивьевской средней школы. 
На базе четырех учреждений образования района: Бобровичского детского сада-средней школы, Гераненской СШ, Липнишковского детского сада-средней школы, Трабского яслей-сада-средней школы организована работа ресурсных центров системы образования Гродненской области.

В районе организована результативная работа по развитию направлений деятельности культурных учреждений и организаций. В текущем году учреждениями культуры района продолжена реализация проекта «Іўеўскі каларыт», по итогам реализации которого в 2020 г. специальная премия Президента Республики Беларусь в номинации «Деятелям культуры и искусства в сфере народного любительского творчества за сохранение, развитие, популяризацию региональных культурных традиций» присуждена Ивьевскому центру культуры и досуга. В рамках данного проекта в агрогородках района проводятся фестиваль деревенской культуры «Бакштаўскі каларыт», праздники «Іўеўскі памідор», «Моринская золотая рыбка», театрального творчества «Театральные встречи», народного творчества «Связь времен», шляхетский фест «Жамчужная зорка – палац Умястоўскіх», праздник–конкурс «Ліпнішкаўскія сенакосы», «Цветочный калейдоскоп», фест «У госці да Юраты».
В детских школах искусств района на 01.07.2022 г. занимается 474 учащихся. Охват музыкально-эстетическим образованием составляет 22,5% от общего количества учащихся 1-9 классов. За период с 2018 по 2022 годы 17 учащихся стали стипендиатами специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи.
Учащиеся ДШИ района приняли участие в 11 международных конкурсах: «Арт-парад в Витебске», «Новые вершины», «Палитра звезд», «Краски талантов», «Ключ к таланту», «Вёска Fest - 2022», «КрасаWEEK-2022», «КльовоКольорово», «Музыкальный Мир», «Сябры», «Летостар» (36 лауреата различных ступеней, 20 дипломантов различных ступеней), 4 республиканских конкурсах: «Музыкальный мир», «Viva accord» «Белорусская дистанционная олимпиада по сольфеджио для музыкантов Республики Беларусь», «Белорусская дистанционная олимпиада по музыкальной литературе для музыкантов РБ», «ЛьВенок» (1 лауреат, 6 дипломантов), в 4 областных конкурсах: конкурс им. К.Горского, «Новые имена», областной музыкально-теоретической олимпиаде, конкурсе для учащихся сельских ДШИ (3 лауреата).
По итогам 2021 года дипломом лауреата премии имени А. Дубко «За творческие достижения в сфере культуры и искусства» в номинации «Народный мастер года» отмечена Ирина Смирнова, заведующий отделом ремесел и традиционной культуры Ивьевского центра культуры и досуга.
В рамках комплекса мероприятий по сохранению нематериальных проявлений творчества человека, включенных в государственный список историко-культурных ценностей, элемент «Стравы з таркаванай бульбы – дранікі, бульбяныя бліны, бабка і іншыя – традыцыі прыгатавння і ўжывання» представлен кулинарными мастерами г. Ивье, д. Бакшты и аг. Лелюки. 
На республиканском уровне отмечена результативная работа библиотек за разработку электронных ресурсов. Так, в 2021 году победителем ХХІХ республиканского конкурса «Бібліятэка – асяродак нацыянальнай культуры» стала библиотека-филиал аг. Субботники (диплом ІI степени в номинации «За навацыі ў галіне бібліятэчнай справы» за разработку электронного краеведческого справочника «Жамыслаўль»), в 2022 году – в аналогичном конкурсе дипломантом І степени в номинации «За пошукавую і даследчую работу» стала Ивьевская районная библиотека за разработку электронного информационного ресурса «Ільдэфонс Бобіч. Вяртаем забытыя імёны».

На постоянной основе осуществляется работа по развитию физической культуры и спорта. 
Решением Гродненского областного исполнительного комитета от 30.12.2021 года № 683 «Об итогах государственной аттестации», предусмотрена смена типа детско-юношеской спортивной школы на специализированную детско-юношескую школу олимпийского резерва, в которой занимаются 224 учащихся.
Критериями повышения статуса спортивной школы стали многолетняя подготовка спортсменов-учащихся и спортсменов-воспитанников – победителей и призеров международных соревнований (Олимпийские игры, чемпионаты Мира и Европы и др.), включение в списочные составы национальных сборных спортсменов-учащихся и спортсменов-воспитанников школы. В 2019 году в списочных составах национальной команды по легкой атлетике было 5 человек, 2020-5, 2021-3, 2022-4;
передача учащихся в высшее звено подготовки (училища олимпийского резерва), за 2019-2021 год передано 9 человек;
успешные выступления сборных команд района и школы по легкой атлетике на соревнованиях областного и республиканского уровня;
наличие у школы развитой материально-технической базы и достаточного уровня обеспеченности спортивным инвентарем и оборудованием;
хороший кадровый состав тренеров-преподавателей по спорту (имеют категории 86% тренеров).
Томашевич Олег-победитель чемпионата Европы среди юниоров-2019 в толкании ядра.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, подготовка спортивного резерва осуществляется и Гродненской межрайонной детско-юношеской спортивной школой профсоюзов «Вымпел», где занимается 176 учащихся, в том числе из Ошмянского, Вороновского, Лидского, Новогрудсткого районов. На территории Ивьевского района работа школы представлена отделением лыжных гонок (занимаются учащиеся, проживающие в аг.аг. Эйгрды, Лаздуны, Трабы, г. Ивье), отделением каратэ (г. Ивье). Ежегодно от 3 до 5 учащихся сельской местности передаются для подготовки в высшее звено по лыжным гонкам.
Ивьевским районным физкультурно-спортивным клубом организована работа 6 физкультурно-оздоровительных групп, в которых занимается 58 человек.
С начала 2022 года организовано и проведено 31 районное спортивно-массовое мероприятие с участием 1821 человека. Обеспечено участие в 13 областных соревнованиях.
В Ивьевском районе имеются определенные достижения в сфере спорта и туризма:
1 место в Спартакиаде ДЮСШ Республики Беларусь по легкой атлетике среди юношей и девушек 2005-2006 гг.;
1 место – в лыжных гонках в рамках спартакиады Гродненской области «Золотой колос» среди сельских жителей (Жук Вадим);
2 место – в спартакиаде Гродненской области среди детей и подростков по месту жительства по волейболу среди юношей 2006-2008 г.р.; 
3 место – в соревнованиях Гродненской области по волейболу в программе спартакиады «Колосок» среди юношей 2006-2008 г.р.;
3 место – в соревнованиях Гродненской области по баскетболу среди юношей и девушек 2007-2008 г.р. в программе спартакиады по месту жительства;
2 место – в соревнованиях по футболу в программе спартакиады «Колосок» среди детей и юношества агрогородков, сельских населенных пунктов (юноши 2008-2010 г.р.);
Организуется участие представителей Ивьевского района в республиканских соревнованиях по лыжным гонкам «Золотой колос» среди сельских жителей.
