 Осторожно, тонкий лёд!
Многие с нетерпением ждут становления льда на реках, озерах и других водоемах. Самые нетерпеливые из них выбираются на неокрепший лед, подвергая свою жизнь и здоровья серьезной опасности. Это в первую очередь рыбаки и дети. Ивьевские спасатели предупреждают об опасности тонкого льда и просят жителей района быть аккуратными на водоемах.
С целью профилактики чрезвычайных ситуаций  на водоёмах, связаны с выходом людей на неокрепший лед и во время его таянья в зимний период в Ивьевском районе пройдет областная акция «Осторожно, тонкий лёд!»
Чтобы не попасть в неприятные ситуации, настоятельно рекомендуем соблюдать определенные правила поведения, меры по оказанию помощи провалившимся под лед. 
Запомните!

Никогда не выходите на лед, не удостоверившись в его прочности. При появлении радиальных трещин под ногами, спешно отходите назад скользящими шагами, не отрывая ног ото льда и не перенося вес тела на одну ногу.

Прочным и безопасным можно считать прозрачный лед, толщиной не менее 5 см. Покрытие белого цвета слабее прозрачного, так как оно наморожено не из чистой воды, а с примесью снега. 
После первых морозов зачастую наступает оттепель, и лед становится тонким. Особенно он опасен, если припорошен снегом. На неокрепший лед выходить в одиночку крайне опасно. Лучше передвигаться вдвоем или втроем, придерживаясь 2-3-метрового расстояния.

Выходя на замерзший водоем, обязательно простучите его «покрытие» впереди себя пешней. 
Не катайтесь на коньках по первому льду – велик шанс попасть на участок тонкого, неокрепшего льда или провалиться в полынью. 

Если возникла крайняя необходимость перейти опасное место не льду, завяжите вокруг пояса веревку. Оставьте за собой свободно волочащийся конец бечевки не менее 2-3 метров, около которого должен находиться следом идущий товарищ. Переходить опасное место надо с жердью, шестом или доской в руках, держа эти предметы поперек тела. В случае пролома льда и проваливания в воду они помогут равномерно распределить нагрузку от вашего тела на край пролома.

При возникновении первых трещин сохраняйте спокойствие и быстро, но в тоже время осторожно лягте на лед и отползите в ту сторону, откуда пришли, ведь до этого момента лед вас держал. 

Если все же беда случилась и вы оказались в воде без подручных средств спасения, не пытайтесь выбраться на лед только с помощью рук. Не поддавайтесь панике, не тратьте драгоценную энергию на хаотичные  движения. Помните, что теплые вещи, как правило, имеют достаточный запас воздушной прослойки для поддержания вас на плаву какое-то время. Это время надо использовать на борьбу за жизнь. Отбейте локтями кромку льда до тех пор, пока она будет ломаться и крошиться. Обопритесь на лед разведенными под острым углом руками и с осторожностью выносите на него сначала одну, потом вторую ногу. Затем, не спеша и осторожно, отползайте или откатывайтесь от опасного места. 
Как оказать помощь пострадавшему? Помогая провалившемуся под лед, находитесь в положении «лежа» на возможно безопасном расстоянии и как можно шире раскинув ноги. Не подползайте близко к пролому, чтобы не оказаться в ловушке вместе со спасаемым. Подайте провалившемуся под лед веревку, ремень, пояс, шарф, рукоятку пешни или ледоруба. За них можно ухватиться крепче, чем за протянутую мокрую руку. Вытаскивая пострадавшего, не забывайте отползать назад, иначе, оказавшись на небольшой площади вдвоем, вы рискуете провалиться оба. 
Строгое соблюдение мер предосторожности на льду – главное условие предотвращения несчастных случаев! Помните, что вас ждут дома, и не попадитесь «на удочку»  своего хобби или рискованного соблазна.
