Новый год по правилам

Приближаются Новогодние праздники – пора проведения ёлок, утренников и всевозможных увеселительных мероприятий. Учитывая, что при проведении праздников собирается большое количество отдыхающих, в целях обеспечения их безопасности необходимо знать и строго соблюдать следующие требования правил пожарной безопасности: 

Согласно статье 17 Закона Республики Беларусь «О пожарной безопасности»  пожарную безопасность на объектах обеспечивают руководители. Поэтому при проведении новогоднего праздника в здании должен находиться либо сам руководитель, либо лицо,  назначенное приказом. Если новогоднее представление проходит в учреждении культуры – там должны присутствовать представители его администрации.  

Во время проведения новогодних мероприятий для детских групп у администрации учреждения, где оно проходит, должны быть пофамильные списки ребят и их количество, что необходимо  в случае эвакуации.  С детьми обязаны постоянно находиться  преподаватели, классные руководители или воспитатели. Они должны пройти инструктаж по пожарной безопасности  и уметь грамотно и быстро эвакуировать детей. 

В помещениях, где проходят праздничные мероприятия, расчет количества человек определяется исходя из 0,75 м2 площади пола на одного человека. Заполнять помещения людьми сверх нормы не допускается.

О дате и времени проведения новогодней елки руководитель должен сообщить в местные органы пожарного надзора не позднее, чем за три дня до начала мероприятия. 

Если в помещении отсутствует электрическое освещение, то мероприятие можно проводить только в дневное время. 

Все места проведения новогодних мероприятий должны быть обеспечены средствами пожаротушения по правилам и нормам пожарной безопасности.  
Требования при установке елки: 

помещение, в котором устанавливается елка, должно иметь не менее двух выходов непосредственно наружу или в лестничные клетки;

елку нельзя устанавливать в проходах и около выходов. Она должна находиться на устойчивом основании (подставке, бочке с песком) и располагаться на расстоянии не менее одного метра от стен и потолков; 

оформление иллюминаций елки должно производиться специалистами, имеющими соответствующую квалификацию, и только через понижающий трансформатор с напряжением не более 24 В. Иллюминация елки должна быть смонтирована с соблюдением требований правил устройства электрооборудования;

при использовании электрической осветительной сети на елке могут применяться гирлянды только с последовательным включением лампочек напряжением до 12 В;   

подключение гирлянды к электросети должно  производиться только с помощью штепсельных соединений;

если гирлянда или иллюминация заморгала, нагрелись или мигают лампочки,  необходимо немедленно её отключить и не использоваться до устранения неполадок.

 

При оформлении елки запрещается:

использовать легковоспламеняющиеся игрушки и украшения;

применять свечи для иллюминации елки;

оформлять подставку и украшать ветки ватой и игрушками из нее, не пропитанными огнезащитным составом;

устраивать световые эффекты с применением химических и других веществ, бенгальских огней и хлопушек, способных вызвать ее загорание.

Помните об элементарных правилах безопасности, чтобы ничто не омрачило наступающие праздники! 
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