«ГОРЯЧАЯ СМЕНА»
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Горячая смена выдалась у Ивьевских спасателей воскресным днем 24 марта. 
В 16.18 поступил сигнал о загорании жилого дома в д.Ясловичи Моринского сельского Совета. Загорание обнаружил хозяин домовладения. Как выяснилось позже, гражданин Г., уже три года как проживал в России. 9 марта 2013 года он решил навестить родительский дом. Деревенский уклад жизни за время проживания мужчины в городе, стал ему чужд. Может быть именно поэтому погорелец допустил нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительной печи, что, в результате привело к возникновению пожара. Интересен тот факт, что мужчина не отрицает то, что знал о том, что категорически запрещено оставлять топящуюся печь без присмотра, складировать горючие материалы возле топочного отверстия, оставлять дверцу печи открытой. Однако, знаменитый «авось пронесет» сыграл злую шутку.
В результате пожара повреждены стены, перекрытие и имущество в доме.   
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Часом позже в центр оперативного управления Ивьевского РОЧС поступило еще одно сообщение о пожаре. На этот раз горел жилой дом в деревне Пацевичи Бакштовского сельского совета. К приезду пожарных подразделений строение оказалось полностью охвачено огнем. В момент пожара в доме находились хозяйка дома, ее сын и сожитель. Они смогли самостоятельно выбраться на улицу еще до приезда спасателей. К сожалению, в результате пожара, дом уничтожен полностью. Кроме того, искры перебросились на дощатый сарай и соседнее домовладение. В сарае уничтожена кровля, домовладение повреждено незначительно. Обстоятельства устанавливают специалисты. Рассматривается версия нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления. 
А ранним утром 25 марта произошло дорожно-транспортное происшествие с участием двух автомобилей. И здесь не обошлось без помощи спасателей. Работниками МЧС при помощи гидравлического аварийно-спасательного инструмента проведены работы по деблокировке погибших водителя и пассажирки из автомобиля Ивеко. Расследование происшествия проводят сотрудники ГАИ УВД Гродненского облисполкома.
Уважаемые граждане, учитесь на чужих ошибках. Ведь за свои, порой приходится платить слишком высокую цену. 
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